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Augusti 2010: jubileumsåret då vi fyller 100 år!
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Miljöfrågor inför valet
Naturskyddsföreningen i Skåne har, i likhet med inför 
valet 2006, gjort en rundfrågning till samtliga politiska 
partier i Skånes regionfullmäktige. Genom att ställa tio väl 
valda frågor vill Naturskyddsföreningen i Skåne på detta 
sätt tydliggöra för väljarna vilka ståndpunkter de politiska 
partierna har i ett urval miljöpolitiskt relevanta frågor. 
  Rundfrågningen från år 2006 har utvärderats. De svar 
som gavs till Naturskyddsföreningen i Skåne då jämförs 
nu med Region Skånes politiska beslut under mandatpe-
rioden 2006-2010. Protokoll från regionfullmäktige och 
relevanta nämnder utgör referenser för denna jämförande 
analys. Resultatet kommer att på olika vis presenteras den 
1 september, via pressmöte, pressutskick, offentlig fråge-
stund med mera.
  Den 1 september genomför vi en paneldebatt inför 
publik. Vi tror att en offentlig debatt och genomlysning av 
Region Skånes miljöpolitik gagnar demokratin i allmänhet 
och miljöpolitikens utmaningar i synnerhet. Utfrågningen 
sker i Malmö museers hörsal i Teknikens & 
Sjöfartens hus kl 19-21. Varmt välkommen!
 
Rubrikerna på frågorna vi önskade få 

besvarade i vår utfrågning: 

1. Resurser för genomförande av ”Strategiskt 
program för Skånes klimatarbete 2009-2020”

2. Transporteffektiv samhällsplanering

3. Investeringar i motorvägar

4. Taxesättning för resor med Skånetrafiken

5. Investeringar i Skånetrafiken

6. Anslag till naturvård och friluftsliv

7. Areal skyddad natur

8. Subventioner till flygplatser

9. Upphandling av ekologiska livsmedel

10. Rädda ålen!

Anders Lerner

Följ Skånestorkar på flytten!
Två storkar, som fötts inom Storkprojektet i år, har fått var 
sin ryggsäck med en soldriven GPS-sändare. Det är första 
gången det blir möjligt att följa en skånsk stork under 
flyttningen till övervintringsplatsen. I många andra länder 
har storkar långt tidigare utrustats på detta sätt, men det 
skånska projektet har först nu, genom ekonomiskt bidrag 
från Lunds Djurskyddsfond och samarbete med Lunds 
universitets Flyttfågelgrupp, fått den möjligheten.
  Den ena sändarstorken lämnade Skåne redan den 2 
augusti och flög till Polen. Sedan dess har den uppehållit 
sig kring den lilla byn Rosochy, ca 6 mil söder om Öster-
sjökusten. Den andre är fortfarande kvar vid Hemmestorps 
Mölla där den kläckts i bo på hägntaket.
  Allmänheten kan följa storkarnas förflyttningar via en 
karta på Storkprojektets hemsida www.skof.se/stork.

Berith Cavallin och Emma Ådahl

Projektstork med sändare, redo att lämna boet.
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föredrag och utflykt. Anmälan och mer info: kristin.jo-
hansson@naturskyddsforeningen.se, 0431/241 54, 070/22 
90 494. 

1 sep Utfrågning av regionens politiker. Utfrågningen sker 
i Malmö museers hörsal i Teknikens & Sjöfartens hus kl 
19-21.Se mer i separat notis.

3-5 sep Falsterbo Bird Show. Läs mer på www.falster-
bobirdshow.com - där finns all information man kan tänkas 
behöva, och program-
met kommer att uppda-
teras efterhand det blir 
klart. Missa inte att boka 
in ett besök på Falsterbo 
Bird Show - antingen 
med den lokala kretsen eller på egen hand.

4 sep Upptakt inför miljövänliga veckan 2010. Välkom-
men till Lund kl 10-15 för den regionala upptakten inför 
årets Miljövänliga vecka! Temat är miljösmart mat för res-
tauranger och privatpersoner. Under dagen får du, förutom 
fika med trevliga människor, alla verktyg som behövs för 
att göra en bra kampanj där du bor. Plats: kansliet i Lund. 
Kontaktperson Karin Nilsson Jungermann, kn_junger-
mann@yahoo.se, 042-22 62 43.

5 sep Svampens dag 2010. Vandringar, exkursioner, 
barnaktiviteter, svampföredrag, svamprådgivning, tipspro-
menader, svamputställningar och andra aktiviteter, med 
målsättningen att allmänheten ska lära sig mera om svamp. 
Svampens dag är ett årligen återkommande och mycket 
uppskattat arrangemang under Sveriges Mykologiska 
Förenings vingar. Se hela programmet här: http://skane.snf.
se/wp-content/uploads/svampens-dag-2010-webben.pdf

22 sep Utdelning av den biologiska mångfaldens pris kl 
10-12. Läs mer här: http://www.skanesdjurpark.se/info/bio-
logisk_mangfald.shtml

Har du skaffat vår jubileumsbok 
ännu?

Vår bok är en hyllning till den skånska naturen och till de 
som kämpat för den under alla år samtidigt som den firar att 

Naturskyddsföreningen i Skåne 
fyller 100 år. Boken är på 216 
sidor och rikt illustrerad. Med 
boken följer en utflyktskarta och 
DVD med den skånska naturen i 
ljud, bild och text. Beställ boken 
för 250 kr (exklusive porto) eller 
kom förbi vårt kansli så slipper 
du portot. Vid beställning över 
tio exemplar ges 20 % rabatt 
(motsvarar portokostnaden). 
Kontakta oss om F-pris. Beställ 
boken via föreningens kansli. Se 

utdrag ur boken här - kapitel 4: Hemliga Platser. http://skane.
snf.se/wp-content/uploads/kap-4.pdf 

Magnus Billqvist

Kolla in vårt späckade 
höstprogram!

Du vet väl att du som medlem är välkommen på ALLA 
kretsars aktiviteter? Här följer aktiviteter som vi på läns-
förbundet på något sätt är inblandade i.

20-27/8 Hälsa på Malmökretsen på festivalen. För andra 
året i rad deltar Malmökretsen i Sveriges största stadsfestival 
Malmöfestivalen 20-27/8. De kommer att stå på Anna 
Lindhs plats nära Centralstationen, kom gärna förbi! 

28-29 aug Havsnätverksträff på Bjärehalvön. Kanonhelg 
på Bjärehalvön; härlig miljö, trevligt umgänge, lärorika 

Den 5 sep är det Svampens dag och 25-26 är det höstfest med svamputställning där du bland annat kan ha turen att stöta på trädfén Eternity.
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25-26 sep Höstfest med svamputs-
tällning! En helg för den biologiska 
mångfalden. Vad menas egentligen med 
biologisk mångfald och vad kan du göra 
för att hjälpa till att bevara den? Dessa 
frågor och många fler får du svar på 
under höstfesten. Det blir många roliga, 
trevliga och lärorika aktiviteter på tema 
biologisk mångfald i Skånes Djurpark 
denna dag.

25 sep Lav- och mosskurs i Söderå-
sens Nationalpark. Välkommen till en 
utbildningsdag som vänder sig till dig 
som är intresserad av artbestämning 
av signalarter och rödlistade arter med 
tonvikt på lavar. Även mossor kommer 
att behandlas. Dagen inleds med ett teo-
ripass innan vi ger oss ut i närmiljön till 
Söderåsens Nationalpark. Tid: kl 09.00-
16.00. Ledare: Andreas Malmqvist, 
Naturcentrum AB. Kostnad: gratis för 
medlemmar i Naturskyddsföreningen. 
Övriga 500:- Föranmälan: till leif.deh-
lin@studieframjandet.se Medtag fika för 
hela dagen samt oömma kläder. Delta-
garantalet är begränsat till sju personer. 
Först till kvarn gäller.

25-26 sep Närnaturguidekurs steg 1-2 
på Hörjelgården. Denna utbildning 
vänder sig till Dig som inte gått kurs 
tidigare men gärna vill utbilda dig till 
närnaturguide och till Dig som enbart 
har gått steg 1 tidigare och vill bli klar 
med utbildningen. I programmet ingår 
utomhuspedagogiska pass i teori och 
praktik och du får prova på att guida själv 
med feedback från övriga deltagare. Det-
ta är förmodligen den sista utbildningen 
inom överskådlig tid så ta chansen! Vi 
startar kl. 11.00 och avslutar ca. 15.00 
på söndagen. Logi: Övernattning sker 
i sovsalar. Medtag egna lakan. Utbild-
ningen är kostnadsfri, anmälan är dock 
bindande och vi debiterar anmälda som 
inte deltar med 500 kronor. Anmälan se-
nast den 20 september till: ulf.lundwall@
studieframjandet.se Uppge namn, adress, 
telefon, e-post och ev. matallergier i 
samband med Din anmälan. 

11 sep skördedag på Hörjel. Vi tar in 
korn och lin. Start 11.00 och vi fortsätter 
tills vi är klara. Ta med picknick.

23-24 okt Klimatnätverksträff i Stock-
holm. Mer info: ulrika.tegner@natur-
skyddsforeningen.se,  046/33 56 50.

24 okt Lär dig mer om våra rovdjur. 
13-16:30. Vill du lära dig mer om våra 
fem stora rovdjur och mård-
hundens liv och leverne? 
Föreläsare; Nils Karlsson, 
rovdjursansvarig på Länssty-
relsen. Plats? Skånes Djur-
park, Färs- och Frostasalen. Kostnad? 
Ingen. Information? Anita Carlsson, 
Rovdjursföreningen i Skåne, 046/572 
44 eller ambjorn.anita@rovdjur.se Obli-
gatorisk föranmälan till Leif Dehlin, 
Studiefrämjandet, 0431/17733 eller 
leif.dehlin@studieframjandet.se senast 
15 oktober.

18 okt Skånska miljöprisdagen. Region 
Skåne arrangerar Skånska miljöprisda-
gen på då nyinvigda Marint Centrum 
i Simrishamn 18 oktober 2010. Under 
dagen ges seminarium och inspiration 
om miljöarbete som lönar sig. Miljöpris, 
hederspris och stipendier delas också 
ut. Detaljerat program för dagen pre-
senteras i augusti-september. Mer info: 
bo.fransman@skane.se

31 okt Kretsråd. Denna dag tar höstens 
kretsråd plats på kansliet i Lund. Vi 
återkommer om detaljer men boka in 
datumet med en gång.

20-21 nov Biologisk mångfald i Skåne. 
År 2010 är internationellt utsett till den 
biologiska mångfaldens år. De ideella 
naturföreningarna i Skåne; Lunds Bota-
niska Förening, Entomologiska Sällska-
pet i Lund, Skånes Ornitologiska För-
ening, Naturskyddsföreningen i Skåne 
och Puggehatten – Skånes Mykologiska 
Förening, arrangerar i samverkan med 
Studiefrämjandet i Skåne-Blekinge och 
Länsstyrelsen i Skåne en konferens som 
tar upp aktuell kunskap om situationen 
för den biologiska mångfalden i Skåne. 
Konferensen utgör en mötesplats för alla 
som är intresserade av dessa frågor och 
vänder sig därmed till både amatörer 
och yrkesverksamma. Se hela inbjudan 
med program med mera i denna pdf-fil. 
Hela programmet med mera finns här: 
http://skane.snf.se/?p=2182


